

# 内乡:三管齐下助力人才发展

本报讯(通讯员王彦龙)内乡县始终坚持“党管人才”工作原则,通过抓工作制度建设、创业平台搭建和环境服务优化等措施,不断推动人才工作开展。

健全制度。该县出台了《内乡县关于深化人才发展体制机制改革贯彻“诸葛英才计划”加快建设人才强县的意见》、《内乡县人才工作领导小组职责分工和工作制度》等文件,进一步规范了人才的引进、培养和使用,从住房保障、生活补贴、项目扶持、科技成果奖励等方面给予相应的政策待遇,同时,明确了人才工作领导小组各成员单位的责任分工,从制度上确保创新创业发展。

搭建平台。该县积极搭建

人才创业就业平台,采取“人才+”的模式,依托回创企业创建扶贫加工车间,吸纳有劳动能力的人就地就业。根据产业发展布局,分片建设7间田间学校,聘请各类专业技术人才和种植大户、土专家,有侧重的培养农业技能人才。开设“专题课堂”重点培训,以农村党员干部培训基地和内乡众创空间为依托,邀请专家教授对全县党员干部进行集中轮训,提升专业素质。今年来,全县开展抓党建促脱贫、电商培训等专题培训12期,培训农村党员干部2600多人次。

优化服务。该县以实施“诸葛英才计划”为抓手,落实各项人才待遇政策。整合行政

资源建设行政审批中心,为各类人才提供“一站式”服务,让人才少跑路,缩短办事流程,提高办事效率。提供外出培训机会,组织各类人才赴北京深圳参加各类专业知识培训,开阔视野,增长才干。建立党政领导干部联系优秀人才制度,定期组织开展谈心谈话、走访慰问、调研座谈等活动,帮助优秀人才解决工作中的实际问题。③6



## 脱贫攻坚 催生新型农民

本报讯(通讯员常杰敏)近年来,社旗县李店镇在脱贫攻坚战中,“志智双扶”,坚持“农民脑袋富促进口袋富”的方针,对农民进行系统的实用技术、法律法规等方面的教育培训,全镇涌现出一大批有文化、懂技术、会经营、善管理的“新型农民”。

该镇依托县扶贫办、农业局、检察院等部门,完善培训网络,加大对农民的转岗培训力度,推动农民转变角色。通过实施绿色证书、阳光培训和新型农民培训、实用农业科技、法律法规培训等工程,不断提高农民的科技水平,推动了全镇农业和农村经济快速发展。同时,

按照“政府牵头、部门协作、村组支持、农民参与”的形式,以镇域内的丙玉蔬菜、卓和林果、供港蔬菜、人大代表猕猴桃等科技示范基地、种养基地等为平台,广泛开展科技下乡、现场示范指导、技术比武等多种形式的科学技术培训,使农民脑袋富了的同时也富了口袋。

日前,该镇在党员干部、人大代表的率先垂范下,大力发展蔬菜、林果、中药材、畜牧、苗木花卉等特色产业,助力脱贫攻坚,并催生230余名新型职业农民,创办、领办家庭农场、种植(养殖)专业合作社等新型农业经营主体98个。③6



## 建爱心超市 助脱贫攻坚

本报讯(记者高雪 通讯员郭康伟)“脱贫攻坚,你我一起行动!”日前,淅川县人社局驻村帮扶队长扶贫工作专题会议,研究落实该局定点帮扶贫困村“爱心超市”建设,动员全局捐赠衣物献爱心。

该局干部职工接到“爱心超市”捐赠动员号召后,纷纷到单位捐赠地点踊跃捐赠,仅7月29日下午半天时间,共捐赠各式衣物1000余件。为尽可能方便贫困群众日常生活需要,该县人社

局抽调一万余元办公经费购置牙刷牙膏、扫帚、脸盆等各类日常生活用品,并及时将购置的生活用品及捐赠衣物送至各帮扶贫困村。

经过全局上下近两天的努力,目前定点帮扶的毛堂乡马沟村、荆紫关镇冯营村、小寺沟村和张巷村4个村“爱心超市”均已初步建成,货架已置办到位,各类生活用品及衣物也都整齐摆放到货架上,贫困群众纷纷表示非常满意和高度认可。③6

## 携手爱心企业 为贫困户送清凉

本报讯(记者李 玉 通讯员祁晓松)连日来,桐柏县食品药品监督管理局携手爱心企业“为贫困户送清凉”。

在进村入户的帮扶工作中,工作人员亲身体会到了高温日晒对贫困户带来的影响,便利用工商管理局的职能特点,积极引导社会委、政府这一举措,得到了广大贫困家庭的交口称赞,同时也赢得了广大干群的一致好评,为脱贫攻坚打了坚实基础,确保扶贫路上不漏一人,确保不因贫困而致大学新生辍学。③6

人员带着企业捐赠的消暑物品,为固县镇张坂村、柳扒村、沈楼村、毛集镇黄棚村、彭沟村、三王庙村、张楼村、江河村以及承担帮扶责任的其余6个乡镇、6个村、360户贫困户,送上夏日一丝清凉。

7月27日,县食药工商局还携手县中医院开展“健康扶贫”义诊活动。对夏季高发病、常见慢性病进行防治宣传,现场为群众免费进行心电图、血压等检查,同时给予健康诊断和用药指导,并现场为患者答疑解惑。③6

## 义诊

日前,西峡县西坪镇卫生院的医生顶着30多度的炎热高温天气,来到瓦房店村部,为深山区省级贫困村43户贫困群众开展义诊活动。图为西坪镇卫生院医生正在为瓦房店贫困群众进行全面的检查身体。

通讯员 郑博文 王玉信 摄

## 倾情助圆学子梦

本报讯(通讯员陈保强 刘世良)“得宝,你的学费有着落了!”大冯营镇周庄村78岁老党员李明合眼里含着泪花激动地对外孙子周得宝说。2018年7月中旬,周得宝从高校招生网上获知,自己已被郑州航空工业管理学院录取后,他和外婆既高兴又犯愁,高兴的是自己的努力没有白费,犯愁的是自己的学费还没有着落。

2006年一场车祸使原本幸福快乐的周得宝成为孤儿,自此,懂事的小得宝就和外婆李明合一起相依为命。12年的艰苦生活,养成他坚韧、乐观、自强不息的性格。作为学生除了考场上拼成绩,他没有和别人比拼的资本,他要用学习成

绩证明他行,用知识来改变他的命运,回报关爱自己的社会。

多策并举,确保不再发生因学致贫。7月26日,社旗县大冯营镇召开“扶贫助学圆梦工作会议”。会上,大冯营镇党委书记赵志锋就2018年贫困新生圆梦行动进行安排部署。“做好大冯营镇籍困难新生的排查摸底工作,确保每一位家庭困难大学生不能因学致贫。”会议明确指出家庭困难的贫困新生可以通过国开行生源地助学贷款,市、县团组织的助学圆梦,“希望工程”助学,社会企业及成功人士捐助助学,组织镇党员干部捐款等措施,确保每户贫困家庭大学新生有学上。当天会议现

场,大冯营镇党员干部当天共捐款5000元。

经各村认真统计上报,镇工青妇干部走访调查落实,最终确定28名贫困家庭学子作为重点救助对象。周得宝就是其中的一位。大冯营镇党委书记赵志锋就2018年贫困新生圆梦行动进行安排部署,得到了广大贫困家庭的交口称赞,同时也赢得了广大干群的一致好评,为脱贫攻坚打了坚实基础,确保扶贫路上不漏一人,确保不因贫困而致大学新生辍学。③6



《县区在线》新闻版欢迎投稿

信箱:wzbzs666@163.com